

## Expunere de motive

Prezenta inițiativă legislativă are drept scop declararea zilei de 10 Mai – Sărbătoare națională, datorită multiplelor semnificații pe care le are această zi. Mărturiile timpului ne prezintă Ziua Națională, 10 Mai, ca pe o sărbătoare vie, luminoasă, așteptată. Și asta nu numai pentru că se petrecea într-o perioadă prielnică a anului, propice, spre exemplu, manifestărilor publice sau ieșirilor în natură.

Independența României, încununarea războiului din 1877 elogiata în poeziile poezilor noștri și ilustrată de pictorii noștri, nu este încă o sărbătoare națională.

Această indiferență față de jertfele strămoșilor pentru a câștiga independența națională, uitarea sacrificiului de sânge făcut la Plevna, Smârdan și Grivița de către ostașii și ofițerii Armatei Regale Române, nu își are nici o justificare.

Aspectul cenușiu pe care îl are noua zi națională de astăzi nu se datorează numai sărăciei, ci și lipsei acelei laturi pozitive spre care românii de altădată puteau privi cu mândrie și fală.

Atunci când oamenii nu mai au spre cine să își îndrepte iubirea și când nu mai au motive de bucurie, sărbătorile sunt golite de esență și se transformă în demonstrații calpe, de operetă. Din fericire, chiar și rănilor cele mai grave pot fi vindecate.

Iar unul dintre leacurile cele mai eficiente în cazul nostru este memoria. Românii revin, încet-încet, către valorile și sărbătorile autentice. Ziua de 10 Mai își are rolul său în actualitate. Alăturată datei de 9 mai, ziua Europei, fosta zi națională a românilor capătă și mai multă forță. În fond, ce este 10 mai 1877 altceva decât o revenire în Europa? Și ce căutăm noi astăzi, dacă nu acele valori europene în care să ne simțim, în sfârșit, acasă?

Ziua de 10 mai trebuie sărbătorită pentru a marca toate evenimentele istorice care au avut loc în ani diferiți la aceeași dată. Aceste evenimente dau o încărcătură simbolică specială acestei zile tocmai pentru că toate au fost benefice pentru România:

- 10 MAI 1866 – Încăunarea Principelui CAROL I.
- 10 MAI 1877 – Proclamarea Independenței.
- 10 MAI 1881 – Ridicarea țării la cel mai înalt rang – Regat al României.

Din aceste motive, depunem prezenta propunere legislativă pentru recunoașterea acestei zile pentru istoria poporului român.

Inițiator:  
Deputat PC – Vicențiu-Mircea IRIMIE

Dep. NEGRU CORNELIA

PC-PLR

Dep. Jovanu Amelia PC

Dep. Focșan Moldova PC

Dep. PC-PLR CONSTANTIN GALAN

Dep. PC-PLR Ion Năstase

Dep. Tudor Călin Dănilă

Dep. Bucolacu Stefan